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	1.Общая характеристи​ка учреждения

	Муниципальное общеобразовательное учреждение Григорьевская средняя школа Ярославского муниципального района имеет лицензию №3/15 от 19.01.2015 года серия 76Л02 № 0000240 (с приложениями) на образовательную деятельность по программам дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, программам дополнительного образования, а также государственную аккредитацию, свидетельство об аккредитации №25/15 от 16.02.2015 года, серия 76А01 №0000116 ( с приложениями).

Школа находится на расстоянии 4,5 км от города Ярославля. Расположена в нетиповом здании, постройки 1996 года. Школа построена хозяйственным способом совхозом «Левцовский» всего за три месяца, так как старое здание нетиповой школы постройки 1914 года стало аварийным и было закрыто с износом (по документам БТИ) более 75%. Общая площадь территории, закрепленной за школой, составляет - 12054 кв.м., а площадь помещений учреждения составляет (ул. Клубная,6) - 1755,8 кв.м. В школе обучаются дети с близлежащих деревень Заволжского сельского поселения и новых пригородных микрорайонов г. Ярославля Заволжского района, расположенных на землях Заволжского сельского поселения. Количество обучающихся школы на конец учебного года составляет 333 школьника (17 классов –комплектов) и две группы РВГ для детей с нарушением интеллекта. В другом здании школы (ул. Новая,д.9) расположены дошкольные группы МОУ Григорьевской СШ ЯМР (типовое здание детского сада постройки 1988 года) на земельном участке. площадью 4894 кв.м., площадь здания , в котором расположены дошкольные группы составляет 1467,7 кв.м., количество человек - 90 дошкольников с 2-х до 7-ми лет (4-е разновозрастные группы).
 Школа работает в две смены. Классы наполнены сверх предельной наполняемости ( проектная мощность школы составляет 260 человек, по факту в школе на 90-100 человек больше).
 Школа осуществляет подвоз учащихся четырьмя автобусами ТХУ «Автотранспортное управление» Администрации ЯМР в количестве  234 человека, т.е. 70 % школьников зависят от школьного транспорта.

 Помещения школы позволяли принять учащихся только с территории бывшего Левцовского сельского совета, но из-за нехватки школ в Заволжском сельском поселении МОУ Григорьевская средняя школа принимает детей с закрепленной постановлением Администрации ЯМР  территории (28 населенных пунктов). 
Основными позициями программы развития образовательного учреждения являются:
- обеспечение детей доступным бесплатным качественным образованием и с этой целью в отчетном году были решены следующие задачи:
1) укрепление учебно-материальной базы образовательного учреждения;

2) повышение профессионального мастерства педагогического коллектив;.    3) формирование системы воспитательной работы школы;

4) обеспечение условий безопасного образовательного процесса и другие.
 В воспитательной работе школы должное внимание было уделено патриотическому, экологическому воспитанию учащихся, профилактике употребления ПАВ, формированию законопослушного гражданина, индивидуальной работе с детьми, имеющими проблемы в учебе и поведении и многие другие важные задачи.
Управление школой осуществлялось директором школы и его заместителями, контактная информация административных работников школы размещена на официальном сайте учреждения. Структура управления образовательным учреждением приложена к отчету, таблица №1.
 Органом государственно-общественного управления школой является Совет родителей, в состав которого входят представители родительских комитетов классов школы и дошкольных групп школы. 

	2.Особенности образо​вательного процесса
	 Содержание образовательной деятельности определяется основной образовательной программой школы (далее ООП МОУ), составленной в соответствии с федеральным государственными образовательными стандартами (далее ФГОС) следующих уровней образования: дошкольное, начальное (общее), основное (общее) и среднее (общее) образование. В основе ООП МОУ лежит примерная основная общеобразовательная программа, программа дошкольного образования «От рождения до школы», созданная авторским коллективом под руководством Н.Е. Вераксы и др., программа начального общего образования «Начальная школа XXI века» под ред. Н. Ф. Виноградовой и основного общего образования «Школа России».
 Дополнительные образовательные программы лицензированы директором школы в апреле 2022 года.
 В учебные планы 2-4 классов включен английский язык, а 5-11 классы изучают два иностранных языка: английский и немецкий. Преподавание в школе осуществляется на русском языке. Педагогическим коллективом школы в образовательном процессе используются следующие образовательные технологии и методы обучения: метод проектов, методы деятельностного подхода, метод дифференциации, здоровье-сберегающие технологии, информационно- коммуникативные технологии, технологии модульного обучения и другие.

· Основными направлениями воспитательной деятельности школы являются: патриотическое, экологическое, эстетическое, социальное воспитание. Основной формой воспитательной работы является КТД (коллективно-творческая деятельность). При построении учебных планов школы в часы внеурочной деятельности включаются следующие виды внеклассной и внеурочной деятельности: игровая, познавательная, спортивно-оздоровительная, художественное творчество, краеведение, проектная деятельность и другие, по следующим основным направлениям: 
· Спортивно-оздоровительное;

· Духовно-нравственное;
· Общекультурное;
· Обще-интеллектуальное;
· Социальное направления внеурочной деятельности.
Большая работа проведена классными руководителями начальных классов. 6б, 7б, 3а,3б. 2 кл.1а и 1б и другими по наполнению мероприятиями культурного дневника обучающихся.
  Организованы традиционные экскурсии для обучающихся школы:

1. Музей занимательных наук Энштейна

2. Музей «Космос» в д.Никульское

3. Музей-усадьба Н.А.Некрасова п. Карабиха

4. Ярославский историко-архитектурный музей-заповедник

5. Областная детская библиотека им.Крылова

6. Библиотека № 18 г.Ярославля

7. Культурно-просветительский центр им.В.В.Терешковой

Проведены:

· Познавательная игра для обучающихся начальной школы «Мир науки»

· Познавательная программа «Пётр Великий» с викториной «Что я знаю о Петре I?»

· Познавательная игра «Кто с мечом к нам придет…»

· Участие в областной акции «Неделя безопасного поведения в сети Интернет»

 - «Internet-batle»(командная игра)5Б

-«Уроки безопасного Интернета»(1-4 классы) игра + просмотр видеороликов

- Игра«Поведение в соцсетях» 9 класс

- Областное профилактическое мероприятие в формате В-КС на платформе ZOOM (7-8 классы) и другие.                           
  В связи с тем, что школа расположена в приспособленном здании, она не имеет спортзала, актового зала, спортивные секции организуются на свежем воздухе, уроки проводятся в рекреации школы.
В школе отсутствуют спортивные площадки. Футболом школьники занимаются на футбольном поле поселения, которое приспособлено для игры прямо на естественной зеленой траве, метрах в четырехстах от школы расположена совмещенная баскетбольная и волейбольная площадка Заволжского сельского поселения, до этих площадок детей необходимо вести по автомобильной дороге регионального значения, что очень опасно, поэтому площадка не используется в образовательном процессе. Да и сама площадка нуждается в доработке (ремонте).
В школе осуществляет работу детский спортивный клуб, который нуждается в спортивных сооружениях, а так его работа зачастую сводится только к проведению общешкольных дней здоровья.
Школой обеспечивается реализация образовательных программ для детей с ограниченными возможностями здоровья: с задержкой психического развития 7 вида и умственной отсталостью – 8 вида. Дети с ЗПР занимаются по адаптированным программам в составе класса, но по индивидуальным учебным планам с учетом коррекционной работы в соответствии с диагнозом обучающегося, а дети с нарушением интеллекта выведены в разновозрастные группы и осуществляют занятия по программам коррекционного образования и по учебным планам для детей 8 вида. С детьми ведутся коррекционные занятия педагогом - психологом, педагогом-логопедом, педагогом-дефектологом и т.д.
Знания детей оцениваются в пятибалльной системе. При проведении зачетов ставится в некоторых случаях оценка «зачет» или «не зачтено».


	3.Условия осуществления образовательного процесса

	Образовательное учреждение работает по пятидневной рабочей неделе и по максимальной учебной нагрузке в соответствии с СанПИН, первый урок у обучающихся начинается в 8.00. а заканчивается учебный день в 17.00, дошкольные группы при 10-ти часовом режиме с 7.00 до 17.00. Административный персонал школы  начинает работу в 8.00 и заканчивает в 17.30, а дошкольных групп с 7.30 и до 17.00. Каждый сотрудник имеет свой индивидуальный, утвержденный руководителем школы, график работы.
Учебно-материальная база образовательного учреждения состоит из 18 учебных кабинетов и четырех групповых ячеек для дошкольников, имеются 2 кабинета психолога, гардероб и зал для спортивного оборудования, кабинеты для административных работников. Территория школы и дошкольных групп благоустроены, освещены, дорожки покрыты асфальтом, который, на сегодняшний день, нуждается в ремонте. Школа и дошкольные группы имеют пришкольный учебно-опытный участок, четыре игровые прогулочные площадки для дошкольников, на которых установлены теневые навесы. Помещений в школе не хватает, т.е. кроме учебных классов, помещений свободных нет. Население Заволжского сельского поселения нуждается в строительстве новой школы.  Соседние две школы – начальная и средняя тоже не имеют спортзалов и помещений для дополнительного образования. Школа и детский сад оснащены видеокамерами, в которые просматривается вся территория школы, хотя система видеонаблюдения нуждается в доработке, особенно в детском саду. 
Рабочие места сотрудников школы оснащены компьютерной техникой, для учащихся оборудован класс информатики. В школе в декабре 2021 года сделана частично локальная сеть. Компьютерная техника нуждается в обновлении.
Школа в 2021/2022 году стала участницей образовательных национальных проектов: «Образовательная цифровая среда» и «Точка роста». По этим проектам предполагается ремонт двух кабинетов физики и химии с биологией и поставка компьютерной техники для образовательного процесса в 2022 году.
Образовательному учреждению требуются дополнительные условия для занятий физкультурой и спортом. В непогоду детям заниматься спортом нет возможности. Для досуговой и внеурочной деятельности, а также и дополнительного образования детей в школе условий нет, иногда используются помещения клуба. Услуги по дополнительному образованию (34,4% обучающихся. Т.е. 116 человек) получают в городе Ярославле. И пока не будет построена в Заволжском сельском поселении новая школа, вряд ли удастся повысить охват детей школы дополнительным образованием.

В 2022 году есть возможность осуществлять обучение детей в школьном Квантор уме (ТехноПАРК) на базе МОУ Кузнечихинской школы, но это не большое количество детей, не более 30 человек в осенний и весенний период по 4-е учебных недели в сезон.
В образовательном учреждении в весенние, летние и осенние каникулы организуется лагерь отдыха с дневным пребыванием детей. С этой целью администрация школы систематически лицензирует данный вид деятельности. Ежегодно услугу по организации отдыха получают от 20-35 человек.
В образовательном учреждении функционирует пищеблок на 60 посадочных мест. Организация питания осуществляется организацией школьного питания ООО «Максимум», в школьной столовой питаются практически все дети: 100 % начальная школа и 81 % основная и старшая школа, дети с ограниченными возможностями здоровья и дети из многодетных и малообеспеченных семей получают двухразовое бесплатное питание.

В детском саду есть не лицензированный медицинский кабинет, в школе нет даже помещения под медицинский кабинет. В штатное расписание школы введена 1 ставка старшей медицинской сестры по дошкольным группам. Медицинское обслуживание детей осуществляется фельдшерским медицинским пунктом д. Григорьевское по договору с районной клинической больницей, филиал которой расположен в п. Лесная Поляна, а детский педиатр находится в п. Заволжье, в 4-х километрах от д. Григорьевское, в фельдшерско-акушерском пункте д. Григорьевское находится фельдшер, осуществляющий учет и контроль за прохождением медосмотров детей, проведением профилактических прививок и оказанием первой медицинской помощи при необходимости.
Школа и детский сад имеют центральное отопление и водоснабжение. Детский сад подключен к центральной канализации, а вот школа имеет выгребные ямы (две бочки по 25 кубов каждая). Так как школа переполнена и в ней работает пищеблок, возникают проблемы с чисткой канализации, эта работа требует больших финансовых затрат, которые предусматриваются в местном бюджете, на что порой не хватает финансирования. Подъезды (дорога) к выгребным ямам тоже требует ремонта. Первоначальная подсыпка дороги осуществлена силами Заволжского сельского поселения.
 Обеспечение безопасности образовательного учреждения осуществляется собственными силами, вахтером и сторожами школы. Во время образовательного процесса входы в школу закрыты для посторонних лиц, ведется круглосуточное видеонаблюдение, посещение школы участниками образовательного процесса строго контролируется. В образовательном учреждении установлена пожарная сигнализация, выполняются меры пожарной безопасности, инженерные сети находятся на обслуживании специализированных организаций, в штатном расписании школы есть ставка заместителя директора школы по безопасности и ставка заместителя директора по административно-хозяйственной части.
Кадровый состав (административный, педагогический, вспо​могательный; уровень квалификации; система повышения квали​фикации; награды, звания, заслуги) приложены к отчету в таблицах. Следует отметить, что ежегодно в школе есть наличие вакантных педагогических должностей, т.е. школа испытывает затруднение в обеспечении профессиональными кадрами. На сегодняшний день в школу требуются: учитель русского языка и литературы, учитель английского языка, учитель информатики, учитель логопед, учитель ИЗО и музыки и другие специалисты. Средняя наполняемость классов составляет 20-24 человек. К школе прикреплены дети, получающие образование в семейной форме.
99 обучающихся школы проживают в шаговой доступности от школы, остальные обучающиеся в школу доставляются четырьмя школьными автобусами, которые совершают каждый школьный автобус по два рейса утром, в обед и вечером. Дошкольников привозят в образовательное учреждение родители (законные представители). Безопасность детей при перевозке к месту обучения осуществляется ТХУ «Транспортным управлением» Администрации ЯМР и школьными сопровождающими в пути и по дороге в школу и из школы. Ежедневно на маршруты школьного автобуса, с учетом 24 рейсов, задействованы до 24 человекф педагогов и сотрудников школы. Дорожные маршруты принимаются сотрудниками ГАИ и перевозчиком. Следует отметить, что состояние дорог требует более внимательного отношения ответственных служб.

	4.Результаты деятельности учреждения, качество образования

	Государственную (итоговую) аттестацию в 9-х классах в 2022 году сдавали 26 человек девятиклассников и 15 человек одиннадцатиклассников. 
Результаты ОГЭ по русскому языку и математике свидетельствуют о качественной    подготовке обучающихся к итоговой аттестации.
  Все девятиклассники сдали ОГЭ по основным предметам – русскому языку и математике на достаточно высоком уровне. «Справляемость» по математике и русскому языку за последние два года не изменилась и стабильно составляет 100 процентов. Качество повысилось на 54% по математике и 15 процентов по русскому языку. По трем предметам: обществознание, биология и география не все обучающиеся смогли преодолеть минимальный порог. Для данных обучающихся организована пересдача данных предметов в начале июля. Качество преподавания предметов остается на среднем уровне, так как процент обучающихся, получивших на экзамене «4» или «5» очень низкий и составляет 25-33%.
Результаты мониторинговых исследований качества обучения му​ниципального и регионального уровней в 2022 году не проводились. Не проведены и ВПРы по причине возросших затрат на бумагу. Результаты внутришкольной оценки качества образования показали, что не всеми обучающимися усвоены программы за курс основного общего образования         (неудовлетворительные оценки получены по предметам обществознание, география и биология)- экзамены по выбору детей. Двое человек в 11 классе не сдали с первого раза математику профиль и базу. Результаты обучения отражены в таблице, являющейся приложением к публичному отчету. Обучающиеся в олимпиадах регионального и российского уровня себя не проявили.
По завершении основной школы 20 человек продолжат обучение в 10-м классе Григорьевской средней школы, а остальные будут обучаться и получать профессию в учреждениях среднего профессионального образования. 

Данные о достижениях и проблемах социализации обучающихся (правонарушения, поведенческие риски) приведены в таблице, являющейся приложением к публичному отчету.
Следует отметить, что злостных нарушителей дисциплины в образовательном учреждении нет. 
Данные о состоянии здоровья обучающихся (в динамике по группам здоровья) приведены в таблице.
 Достижения обучающихся и их коллективов (объединений, команд) в районных, областных, федеральных конкурсах, соревнованиях и т.п. отражены в приложении к публичному отчету. 
Оценки и отзывы потребителей образовательных услуг о школе в основном удовлетворительные. 

МОУ Григорьевская СШ ЯМР в Заволжском сельском поселении имеет невысокий рейтинг в связи со стесненными условиями и недостаточностью площадей и помещений и отсутствием педагогических кадров с высоким уровнем квалификации.
     По результатам ВПР 2020/2021 года и результатам итоговой аттестации обучающихся МОУ Григорьевская СШ занесена на уровне министерства просвещения РФ в списки школ с низкими образовательными результатами. 
      Не способствуют повышению уровня качества образования, следующие причины (условия):

- сверхнаполняемость (выше предельного уровня) школы и работа в две смены;

-80 % школьников проживают в радиусе 20 км от школы и доставляются на занятия школьными автобусами;

- так как дети зависят от транспорта, у педагогов нет возможности организовать после уроков индивидуальную работу с отстающими в учебе , осваивать программы дополнительного образования и проводить разнообразную  внеурочную деятельность после учебных занятий;

- дети первой смены вынуждены находиться в школе 7 уроков до отправки автобусов;

- в старшие классы школы приходят дети, которых отчисляют городские школы за неуспеваемость;

- учителя выступают в роли сопровождающего в школьном автобусе (автобусы совершают 24 рейса в день), поэтому не имеют возможности в свободное от уроков время поработать в учебном кабинете и подготовиться более тщательно к урокам назавтра;

-очень сложно составить расписание в соответствии с требованиями Роспотребнадзора и при отсутствии кадров найти замену для замещенных уроков во время болезни педагогов;

- спортзала в школе нет, спортивных площадок тоже нет, детей на уроки физической культуры нет возможности разместить или вывести на улицу;

- нет в школе помещения под библиотеку и читального зала то же,
- отсутствует кабинетная система;
- и т.д.
Так как обучающиеся в течение всего учебного дня находятся под присмотром педагогов, большинство родителей стремятся по этой причине попасть в МОУ Григорьевскую СШ , а не в школу г. Ярославля, но, к сожалению, не всегда желающим хватает в ней места.

	5.Социальная актив​ность и внешние связи учреждения
	В 2022 году участники образовательного процесса приняли участие в общественных акциях к Дню Победы и организовали митинги у обелисков и памятников на территории д. Григорьевское и у Вечного огня в г. Ярославле, а также встречу с ветеранами Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.                          Образовательному учреждению в текущем учебном году спонсоры и родители помогли приобрести стройматериалы для ремонта классных помещений и оказали посильную помощь в приобретении призов и подарков детям на новогодние школьные мероприятия. 
Школа взаимодействует с учреждениями профессионального обра​зования г. Ярославля с целью организации работы по самоопределению школьников.

Школа работает с МОУ Пестрецовской ОШ ЯМР по договору сетевого взаимодействия по предмету «Технология». 
Педагоги школы принимают активное участие в региональных профессиональных (объединениях) педсоветах, районных мероприятиях. 

	6.Финансово-эконо​мическая деятельность


	Образовательное учреждение финансируется из бюджетов трех уровней: федерального, регионального и муниципального, как и все муниципальные учреждения ЯМР. Годовой бюджет школы составляет без малого 47 млн. рублей. 
Основная часть средств бюджета учреждения, это фонд заработной платы сотрудников школы – 34 727 тысяч рублей. Около 5 % общего объема бюджета составляет фонд материального обеспечения, который расходуется на приобретение приборов и материалов, канцтоваров и приобретение учебного оборудования, обслуживание программ и средств связи и интернета, местный бюджет расходуется в основном на содержание инфраструктуры школы, в т.ч. коммунальные услуги и оплату налогов. Коммунальные услуги составляют 2 млн 539 тысяч 908 рублей. Социальные выплаты обучающимся на питание составляют по образовательному учреждению 475,6 тысяч рублей.
Бюджет в 2021 году реализован в соответствии с кассовым планом в полном объеме, а относительно предусмотренных в бюджете ассигнований на начало финансового года лишь на 94 %, так как в течение года происходит секвестрирование бюджета.
 Финансовые средства на ремонт здания в 2022 году выделены в следующем объеме:

-  2 782.84 рубля на ремонт двух кабинетов по национальному проекту образования «Точка роста»;

-  2 млн руб. за счет ФМО нормативного финансирования будут потрачены на приобретение мебели и оборудования для этих учебных кабинетов;

-  на ремонт пищеблока – 2 млн 160 тысяч 42 рубля;

- 106 тысяч 440 рублей выделены депутатами Муниципалитета ЯМР на замену пластиковых окон в кабинете начальных классов и санузлах;

- косметический ремонт классов и помещений осуществляется за счет спонсорских средств, в основном силами сотрудников школы.
 Школа имеет предписания Пожнадзора и Роспотребнадзора, которые в основном выполнены в декабре 2021 года,(проведена пропитка стропил кровли, проведена специальная оценка условий труда на всех рабочих местах школы и дошкольных группах, осталось выполнить работы по подготовке проектов на новую АПС и СОУЭ и установить дополнительные датчики в подсобных помещениях пищеблока школы. По предписаниям Роспотребнадзора необходимо в летние каникулы 2022 года установить подсветки над классными досками в 2-х классах и выполнить маркировку школьных парт. За летний период будет выполнена работа по поверке счетчиков на коммунальные услуги, проведены испытания и покраска противопожарных лестниц на здании детского сада и молниезащиты на двух зданиях образовательного учреждения, проведены испытания электроустановок в двух пищеблоках учреждения и в учебных кабинетах и мастерских. На эти работы будет израсходовано около 100 тысяч рублей.
 Закуплены рециркуляторы для обеззараживания воздуха во все помещения учреждения (21 шт), где находятся классы и группы. Приобретены два компьютера с запасными дисками для программы АСИОУ и АИСДОУ и бухгалтерских программ, а также интерактивная панель на общую сумму 460 тысяч рублей.
Платные образовательные услуги школа не оказывает. На платной основе осуществляется услуга по присмотру и уходу за детьми, в основном она состоит только из оплаты на организацию питания ребенка и небольшой процент (3-5%) на содержание ребенка в дошкольных группах. Стоимость такой услуги определяется Постановлением Главы Администрации Ярославского района.

	7.Решения, принятые по итогам обществен​ного обсуждения
	Общественному обсуждению в течение учебного года подлежали вопросы кадрового обеспечения школы, организация подвоза детей на занятия и воспитательные мероприятия, а также вопросы, связанные с организацией обучения детей во вторую смену, вопросы организации питания детей, и вопросы, связанные с организацией дистанционного обучения и формами обучения. 
По окончании карантина, связанного с пандемией коронавируса, состоялось совещание Совета родителей, на котором директором школы были даны ответы на вопросы, интересующие участников образовательного процесса относительно организации обучения детей и состояния школьных дел. Были намечены пути дальнейшей совместной работы участников образовательного процесса.


	8.Заключение.
Пер​спективы и планы раз​вития
образовательного учреждения.
	Прошедший учебный год был не очень удачным для решения задач, обозначенных в Программе развития учреждения, так как в отчетном году в конце ноября месяца произошла смена директора школы. В образовательном учреждении в течение шести месяцев не были решены проблемы с бухгалтерским учетом. Поэтому новому директору пришлось много работать по наведению соответствующего порядка по всем направлениям жизнедеятельности школы. 
По итогам календарного 2021 года коллектив школы в основном справился с поставленными задачами. 
На следующий учебный год поставлены задачи по реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда», «Точка роста» и «500+». Будут пересмотрена структура школы и ее штатное расписание, школьные методические объединения будут заменены наставнической работой с молодыми специалистами, кроме ШМО учителей начальных классов, пересмотрены учебные планы в части организации внеурочной деятельности. Планируется большая работа по укреплению материально- технической базы школы, системная работа по повышению профессионального мастерства учителей, необходимо решить вопрос по усилению спортивной базы  образовательного учреждения, либо строительства спортзала или спортивной площадки, осуществить поэтапный переход на новые стандарты в первых и пятых классах, докупить недостающие учебники и художественную литературу, организовать работу библиотеки на территории ДК д. Григорьевское, закрыть вакансии и многие другие проблемы и поставленные задачи.
 Педагоги школы планируют принять участие в конкурсах профессионального мастерства.
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